
 

您所下载的资料来源于 kaoyan.com考研资料下载中心  

获取更多考研资料，请访问 http://download.kaoyan.com 

2008年江西财经大学会计学考研试题） 

 

财务会计部分（共 90分） 

一、名词解释（每题 3分，共 12分）] 

1．会计假设 

2．财务会计报告 

3．会计政策 

4．现金等价物 

二、简答题(每题 8分，共 24分) 

1．简述在知识经济环境下，无形资产会计将会发生哪些变化? 

2．简述在哪些情况下应当计提存货跌价准备? 

3．简述满足哪些条件可以确认为商品销售收入? 

三、论述题(每题 13分，共 26分) 

1．试论会计环境的变化对会计理论与会计实务会产生什么影响? 

2．我国会计准则分哪几个层次，其主要内容是什么，新会计准则体系有哪些创新? 

四、业务题(第一题 8分、第二题 20分，共 28分) 

1．计算题(8分) 

甲公司 2006年有关资料如下： 

(1)本期商品销售收入]60000元，应收账款期初余额 20000元，期木余额 34000 

元，本期预收的货款 8000元，应收票据增加 10000元。 

(2)本期用银行存款支付购买原材料货款 80000元，用银行存款支付工程用物资款 81900元，

本期购买原材料预付货款 15000元，应付账款减少 10000元。 

(3)本期从银行提取现金 66000元，用于发放工资。 

(4)本期实际支付工资 60000元，各种奖金 6000元。其中经营人员工资 40000元，奖盒 4000

元，在建工程人员工资 20000元，奖金 2000元。 

(5)期初未交所得税为 3200 元，本期发生的应交所得税 13200 元，期术未交所得税为 1000

元。 

要求：根据上述资料，计算甲公司现金流量表中下列项目的金额，并列出计算过程(不考虑

增值税)： 

(1)销售商品、提供劳务收到的现金 

(2)购买商品、接受劳务支付的现金 

(3)支付给职工以及为职工支付的现金 

(4)支付的各种税费 

(5)购建固定资产、无形资产和其他长期资产所支付的现会 

2．分录题(每题 5分，共 20分) 

(1)某企业 2007年 11月 1日甲材料结存 2000 公斤，“材料成本差异一甲材料”为贷方余额

400元，单位计划成本为 10元；11月 5日购进甲材料 2000公斤，增值税专用发票注明价款

为 20500元，增值税 3485元，另支付运杂费 250元，以上款项均用商业汇票结算，材料已

入库。11月 12同，生产产品领用甲材料 2500公斤。11月 20 f=1购进甲材料 1000公斤，

买价 9750元，增值税 2657．5元，运杂费由销售方承担，价款用转账支票支付，材料已入

库。11月 25日，车间管理领用甲材料 500公斤，厂部领用甲材料 1000公斤。 

要求：1)月未计算并结转发出材料成本差异； 

2)采用计划成本法对上述业务编制有关的会计分录。 

(2)某公司 2007年 4月 13 N销售商品一批给 A企业，买价为 50 000元，增值税为 8 500元，
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成本 40 000 元，现金折扣条件为“2／10，1／20，N／30”。如果 4 月 23 同收回 50％；5

月 3 f=1收回 30％；5月 13日收回 20％。(假设现金折扣时不考虑增值税)。 

要求：采用总价法编制该公司的有关会计分录。 

(3)2007年 3月 22同某企业以交易为目的购买 B公司 2006年 1月 1 F1发行债券 200张，每

张面值 1000元，购买价格 1050元，利率 6％，每年末付息一次，购买时 2006年的利息 B

公司尚未支付，另付经纪人佣余 500元。2007年 3月 31日，债券市价为 950元。2007年 4

月 2同收到利息 12000元，存入银行。2007年 4月 28日，出售 120张债券，每张价格 1 000

元，相关税费 600元。 

要求：编制相关会计分录。 

(4)A公司为上市公司，2007年实现净利润 200万元，年初未分配利润 150万元，公司 2007

年度利润分配方案为： 

1)提取 15％盈余公积； 

2)派发现金股利 20万元： 

3)提取 30万元任意公积金； 

4)派发普通股票股利 50万元，已办理增资手续。 

要求：1)对上述利润分配业务编制会计分录； 

2)计算 2007年利润分配后公司的未分配利润。 

 

公司财务部分(共 60分) 

一、名词解释(每题 4分，共 12分) 

1．风险报酬 

2．销售百分比法 

3．适时工作制(JIT) 

二、简答题(每题 lO分，共 20分) 

1．简述金融市场与公司财务的关系。 

2．简要评述资本预算中非贴现现金流量指标与贴现现金流量指标。 

三、论述题(每题 14分，共 14分) 

l．试述公司股利政策的影响因素。 

四、计算与分析题(每题 14分，共 14分) 

汇通公司考虑在纽约丌设一个作为独立的法人来运营的子公司。汇通公司的财务分析家预计

新公司的每年息税前收益大致都在$6，000，000 这一水平。目前，汇通公司的领导层正在

考虑如下两种融资方案(汇通公司的边际税率 40％)。 

方案 I：普通股融资，即以每股$10的价格发行 2，000，000股普通股(忽略发行费用)。 

方案 II：债务一普通股兼融，即发行利率为 12％长期债券$10，000，000，同时，以每股$10

的价格发行 l，000，000股普通股(忽略发行费用)。 

要求： 

1．计算 EBIT—EPS(息税前收益一每股收益)无差异点。 

2．计算两种方案下的预期每股收益(EPS)。 

3．你建议应采取哪种方案?哪些因素将会影响你的建议? 

 

 


